



Szp/FZ – 1/HIFU/ 300 /2018

Wrocław, dnia 24.04.2018 r.

## INFORMACJA DLA WYKONAWCÓW NR 1

Dyrektor Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego we Wrocławiu przy ul. Kamieńskiego 73 a zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2015 r. poz. 2164 ze zm.), zwana dalej Pzp, jako kierownik Zamawiającego przekazuje wyjaśnienia do postępowania pn.: „Dostawa zestawu odczynników i materiałów zużywalnych”

Pytanie nr 1 - Dotyczy wzoru umowy, §6, ustęp 3 – pakiet 4

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wydłużenie terminu wymiany w ramach reklamacji z 7 dni do 30 dni?

*Prośbę swoją motywujemy tym, iż w przypadku złożenia reklamacji niezbędne jest przeprowadzenie samej analizy słuszności reklamacji. Biorąc pod uwagę ten aspekt jak również i fakt, iż nasze produkty magazynowane są poza granicami kraju podany tutaj termin zda się niewystarczającym i naraża Wykonawcę na ponoszenie kar umownych tytułem nieterminowej realizacji.*

*Zwracamy też uwagę, iż na samą dostawę Zamawiający przewiduje do 30 dni.*

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. W związku z tym zapis §6 ust. 3 wzoru umowy otrzymuje natychmiastowe brzmienie:**

**3. W przypadku stwierdzenia wad w dostarczonym asortymencie, o których mowa w ust. 2 Wykonawca zobowiązuje się do jego zbadania i w przypadku potwierdzenia rozbieżności do uzupełnienia lub wymiany reklamowanego przedmiotu umowy na wolny od wad do 30 dni roboczych od dnia otrzymania zawiadomienia o wadach.**

Jednocześnie ustosunkowując się do treści uzasadnienia Zamawiający wskazuje, że dostawa przedmiotu zamówienia zgodnie z zapisami Rozdziału IV SIWZ wynosi do 10 dni roboczych od daty podpisania umowy.

Pytanie nr 2 - Dotyczy wzoru umowy §9 ust. 1, podpunkt 1).

Uprzejmie prosimy o zmniejszenie kar umownych z 1% do 0,2%.

*Prośbę swoją motywujemy tym, iż zgodnie z kodeksem cywilnym umowy powinna cechować równość stron stosunku cywilnego. Korekta o którą prosimy, w znaczym stopniu przybliży wymagany prawem charakter umowy. W treści kodeksu cywilnego nie znajdziemy takich postanowień, które by wskazywały na preferowanie Zamawiającego zawierającego akurat umowę w sprawie zamówienia publicznego. Zasada równości stron zatem nie doznaje żadnych ograniczeń w postępowaniu o zamówienie publiczne. Także żaden zapis ustawy Prawo Zamówień Publicznych nie uprawnia Zamawiającego do czynienia wyłomu w przestrzeganiu zasady równości stron i prymatu zasad zawartych w kodeksie cywilnym, przy zawieraniu umów w sprawie zamówienia publicznego. Wręcz przeciwnie, art. 14 i 139 ust. 1 ustawy Pzp odsyłają do stosowania Kodeksu Cywilnego, jeżeli przepisy ustawy nie stanowią inaczej przesądzając o czysto cywilistycznym stosunku jaki powstaje pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą.*

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmiany wzoru umowy w zakresie objętym zapytaniem.**

Powyższe zmiany są integralną częścią specyfikacji istotnych warunków zamówienia i dotyczą wszystkich Wykonawców, biorących udział w w/w postępowaniu Wykonawca zobowiązany jest złożyć ofertę z uwzględnieniem powyższego.

Z UPOWAŻNIENIA DYREKTORA  
Z-ca DYREKTORA  
ds. Finansów i Administracji

mgr inż. Jadwiga Raziuk